

EL POPULAR

DIARIO REPUBLICANO

AÑO VI.

Almería. Jueves 8 de Julio de 1915.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería un mes	Pesetas	5f
Provincia trimestre	Pesetas	15f
Para revendedores. 2 ejemplares 75 centimos		
NUMERO SUELTO 5 CENTIMOS		
Extranjero	TARIFA DE ANUNCIOS	5f
En 1ª plana, linea	Pesetas	0'50
En 2º y 4º	Pesetas	0'30
En 3º	Pesetas	0'20

Noticias y comunicados a precios convencionales
Redacción, Administración y Talleres, Plaza del Mercado 22.

Número 1749

Solidaridad

Pueblo de Almería, ponte en pie

El movimiento de opinión aquí recientemente provocado; ese movimiento que tanto viene haciendo gemir á las prensas y que tantos comentarios y tantas controversias suscita en todas partes, persigue, á no dudarlo, el propósito siguiente: lograr que Almería, libre de toda opresión caciquil, sea la única dueña de sus destinos.

¿No es este el carácter de aquel movimiento de opinión? ¿No es ese su objeto? Podrá expresarse con unas o con otras palabras: todo ello será una cuestión de forma. Pero, en el fondo, no hay ni debe haber más que eso: un movimiento de liberación, para que Almería sacuda toda tutela extraña y se gobierne por sí misma.

El movimiento, está producido ya; la aspiración, late seguramente en el espíritu público; pero ¿basta eso para que aquella finalidad se consiga? Con toda sinceridad lo decimos: hay que hacer mucho más, si en serio se pretende obtener algún resultado positivo. Si todo se redujere a una algarda más o menos ruidosa, nada se lo graría en definitiva; esas son cosas esmeras, que producen, por de pronto, alguna excitación en los ánimos, pero que luego pasan, sin dejar detrás de sí ningún rastro profundo. No es suficiente tampoco una campaña de prensa, por persistente que sea. Además se necesita, por encima de todo, organización, disciplina, alteza de miras, perseverancia, para inspirar la debida confianza a la opinión pública y para rodear ese movimiento regenerador de una aureola de rectitud y de nobleza que lo haga, á los ojos de todo el mundo, atractivo y respetable.

Es preciso elevar el nivel moral de la vida política; sanear las costumbres públicas; purificar la atmósfera viciada que en Almería se respira, y para esto urge que salgan á la calle y coopten a ese movimiento, y lo presten la fuerza, la autoridad y el entusiasmo de su concurso, todos los almerienses de buena voluntad y de conciencia inmaculada que se interesen de veras por el resurgimiento de nuestro pueblo a otra vida más próspera y más digna.

Esa labor persistente de sancamiento y de redención, ha de ser obra de todos; de todos los buenos, se entiende; que de los malos nada queremos, ni nada podria de su actuación prometerse nuestro pueblo.

Todos aquellos hombres políticos, que aún pertenecejan á diversos partidos, se hallen, sin embargo, enlazados por vínculo común del amor á nuestra tierra, pueden y deben prestar á esa obra redentora su concurso, que en tales sentimientos inspirado será siempre útil y valioso; pero á condición de que entre sus filas no se mezclen elementos viciados, que en vez de llevar á cabo una labor provechosa, desacreditarian la que licieran los demás. Las clases neutras, que viven retrajadas de las agitaciones de la vida pública, pero que no por eso han renegado de su condición de almerienses y que tienen también, aún apartadas de aquellas luchas, intereses que defender, prosperidades legítimas que ambicionan y anhelos de justicia que comparten con todos sus conciudadanos, deben ser, asimismo, requeridas para que ocupen un puesto de honor en esta campaña.

Agúrpense, bajo la bandera de la Solidaridad, todos los buenos hijos de Almería que se hallen propios á laborar por su redención. Nosotros no preguntaremos á nadie por su procedencia; pero encambo, les exigiremos una historia limpia de toda mancha. Si la obra de la Solidaridad ha de ser viable y ha de serfecunda, es necesario constituirla y organizarla de suerte que á nadie infunda reeles y que á todos inspire confianza. Desinterés y altruismo, entereza y honradez: eso hay que pedir á los hombres que al frente de aquella fuerza social figuren y aún á todos los demás que les sigan.

Si esa Solidaridad Almeriense con que nosotros soñamos pudiera así constituirse, con una organización sólida, autorizada, prestigiosa, cuántos beneficios podrían para nuestra tierra recabarse! Con ella, habría aquí acabado para siempre el imperio de todo caciquismo perturbador; con ella Almería, en vez de hallarse completamente olvidada y perterrida, como lo está ahora, por el poder central, tendría personalidad propia, no ya para solicitar, sino para exigir, que le sea reconocido su legítimo derecho á la vida.

No se daría entonces el caso inaudito, el caso bochornoso, de que este pueblo desamparado de toda protección, de que este pueblo empobrecido y arruinado que lucha actualmente con la miseria más espantosa, sea verdaderamente toreado, esta es la pala-

Seguidamente de despacharon los siguientes asuntos:

Distribución de fondos para el mes actual.

Aprobado.

Factura sobre suministro q: vive res a los establecimientos penitenciarios durante el mes de Mayo.

Se aprueba, con la rebaja del ochenta por ciento.

Factura de lámparas nuevas para reducir el fluido eléctrico.

Aprobada.

La comisión quedó enterada de la factura de Lebón y Compañía aclearán el número de los contadores que se le ordenó por acuerdo de la sesión anterior.

Escripto de la superiora del Hospital sobre la necesidad de adquirir material de alpargatas para los niños del Hospicio.

El Sr. Rueda se opone a que se apruebe por considerar que el maestro no sirve.

A fin se aprueba.

Se da cuenta de una vacante de enfermero en el hospital.

Escripto del Gobernador sobre la necesidad de que se habilite una habitación especial y en condiciones para los presos que ingresen en el Hospital.

Se acordó que informe el arquitecto S. aprobar el acta del concurso de abastecimiento de comestibles para el mes de Julio acordándose también anunciar para el día 15 de este mes, la subasta del arriendo del Contingente.

Se acordó que pasaran a informe de la alcaldía, varios expedientes de reclamaciones.

Expediente del Gobernador sobre expropiación forzosa de terrenos en la carretera de la cuesta de los Castaños a Almería por Nijar.

Se aprobó una factura de papel, con un 30 por ciento de rebaja.

(Abandona el salón el Sr. Lozano).

Se aprobaron otras facturas más. Se despacharon otros asuntos de es caso interés y acto continuo se levantó la sesión.

A flor de piel..

El perro.

Visitamos un buque.

En la cubierta vemos a un perrazo de Terranova, enorme sedoso.

Nos dicen:

—Este perro tiene historia... Un día, en el mar vimos chapoteos como de alguien que se acercase... Buscamos en las aguas y vimos un bulto que se acercaba... pensamos en algún náufrago desesperado... lanzamos un bote y encontramos a este perro... Estaba cansado respirando fatigosamente... Hace de estos años, muchos años... Y es este perro, desde entonces no ha bajado nunca a tierra... quiere al barco como a su salvador... Ladra desaforadamente cuando ve un automóvil.

Y pensamos en la desconocida historia de este perro en su naufragio y en esa su misantropía no queriendo abandonar el buque por temor a la gente de tierra ó por amor a sus salvadores.

Esta guerra va a tener un fruto saboroso e inmediato. Un fruto que es una desaparición. Esta guerra va a borrar esa leyenda de cosa intangible que hasta por aspecto decorativo sus enemigos conservaban viendo rodeando al Supremo Pontífice de la religión católica apostólica y romana.

Ya todo el mundo se atreve a hablar con el Papa. El Papa es algo de democrático popular se puede hablar con él como con un concejal como con un aspirante á diputado como con un asesino célebre que facilita la entrevista.

No hay periodista que vaya a Roma que no visite al Papa: Y por la Prensa anda el relato de una serie de conversaciones de su santidad con reporteros de más o menos suficiencia. El Papa ha hablado con el traductor de couplets de la Fornarina, con Gómez Carrillo, ha hecho chistes...

Para que esta desaparición de responsabilidad hubiera sido completa, debiera haber venido a España su santidad.

Ya en España, le hubiéramos obligado á ser aficionado á los toros, y a su semejanza de las reales personas, se depondría en sus paseos al encontrar a un torero para decirle:

—Josefín tú eres el mejor torero de todo el orbe... yo te bendigo.

Y así, en España tendría el Papa realidad, pues es indudable que las revistas taurinas "El Mijura", "El Fandango", revistas que hablan de las fiestas dadas en los cosos donde hay capilla y virgen protectora de toreros, saldrían con la bendición apostólica.

Comisión provincial

La comisión provincial celebró ayer sesión, bajo la presidencia del señor Aparicio.

Asistieron los diputados señores Muñoz Calderón, Lozano y Rueda Molina.

Fué aprobada el acta de la ante-

rior.

Por una feliz casualidad, llega a mis manos un folleto titulado "La conveniencia española en la guerra europea" publicado por el ilustre Ingeniero Jefe de Caminos, canales y puertos y miembro correspondiente de la Real Academia de Ciencias, don José Eugenio Rivera con motivo de una conferencia dada por dicho señor, en el Instituto francés el 17 de Mayo de 1915 y hablando del origen de la guerra y para demostrar que la provocación partió de Alemania, aporta el testimonio del famoso periodista prusiano Harden, que en su periódico "Zukunft" protestó indignado contra la comedia alemana de presentarse como víctimas, diciendo entre otras las siguientes verdades:

—Renunciamos a nuestros miserables esfuerzos para excusar la acción de Alemania; cesemos de lanzar injurias despreciables sobre el enemigo. No es cierto que nos hayamos lanzado contra nuestra voluntad en esta aventura gigantesca. Nadie nos ha impuesto la guerra por sorpresa. La hemos preparado, la hemos deseado, es más, debíamos deseárla. Nosotros no tenemos por qué comparecer ante el Tribunal de Europa, ni ante ningún tribunal. No conocemos semejante jurisdicción, somos los agresores y no hay por qué ocultarlo. Tenemos derecho a agredir, por que representamos el santo principio de la fuerza".

Después continúa el orador en párrafos elocuentes y cita la opinión del doctor alemán Lasson en su popular libro "La cultura ideal y la guerra" sosteniendo que "la guerra de conquista es tan legítima como la guerra de defensa; que la intervención en los asuntos de los demás es un derecho sólo limitado por la fuerza de los mismos y que si la ocasión se presenta, el que tenga más fuerza y esté más preparado, debe resolver la cuestión con la espada, repitiendo las mismas tácticas de Bismarck y Moltke para provocar la guerra con Francia, no valiendo el audaz canceller en modificar el texto y el espíritu del famoso telegrama de Ems, origin de aquél conflicto; así es que como dijo Liebknecht, "la unidad y el imperio alemán se han fundado en una falsificación".

Después sigue hablando el conferiante respecto de la moralidad y asegura que en Francia nunca se ha discutido la moralidad fisiológica de su oficialidad, en tanto que en Alema-

nía se instruyó un proceso célebre, que costó la vida y la privanza al príncipe Enemburgo, por el cual se evidenció la existencia de vicios vergonzosos, cultivados por elevados oficiales prusianos.

También demuestra que desde el punto de vista económico, España ha salido siempre perjudicada en sus relaciones comerciales con Alemania, pues mientras que esta nación ha importado en España por valor de 136 millones y Austria 9, exportó España 62 millones a la primera y 7 a la segunda; es decir, que Alemania y Austria acuden á España por valor de 145 millones de pesetas al año, mientras que solo nos compran por valor de 69 millones, perdiendo nosotros 76 millones. En cambio, como solo importamos de Francia, Inglaterra y Bélgica por valor de 439 millones al año y les vendemos por valor de 562, resulta a nuestra favor un ingreso de 123 millones, según aparece de los datos de la Dirección General de Aduanas, durante el quinquenio de 1909 y 1913.

Y por último, para patentizar una vez más el orgullo y la inferioridad intelectual de los germanos, cita la opinión de un gran pensador alemán, Schopenhauer, en su libro "Memorabiliu" que dice: "En previsión de mi muerte, me apresuro a hacer una confesión importantísima y es que odio á Alemania por su infinita estupidez y que me avergüenza de pertenecer a ella". Igual declaración hizo también el ilustre poeta alemán Enrique Heine, renegando de vivir en su patria y acabando por vivir y morir en Francia, siguiendo el mismo camino el célebre filósofo Nietzsche, asegurando "que le irritaba la grosera suficiencia alemana, comprometiéndose la marcha grandiosa de la cultura".

Y afortunadamente, es una gran verdad y por eso Alemania, no podrá contar nunca como Francia, con centenares de sábios autores de todas las ciencias e invenciones, como Descartes autor de la Geometría analítica, Laplace de la mecánica y astronomía científica; Lavoisier de la química moderna; Mongolfier, el primer que se lanzó á los aires en globo; Ampères, de la telegrafía; Dugenne de la fotografía; el gran Lesepe que perforó el canal de Suez; el coloso Pasteur que ha transformado la medicina; el genio de Curie, que se hizo inmortal con el descubrimiento del radium y otros muchos a quienes se le debe los grandes progresos de los automóviles y aeroplanos.

Ante estos datos que transcribo del folleto de referencia ¿qué dirán los germanófilos españoles, que su ofusación justifican todos los procedimientos que emplean los alemanes en la guerra, considerando a estos como ungidos del Señor y representantes únicos de la cultura, de la ciencia y de la moralidad?

X. Y. Z.

¿Qué dirán?

Doctor Noguera

Especialista en Partos Matriz y cirugía general

ELECTROTERAPIA

Consulta: de 1 a 4.

Boulevard 56.—Almería

203
Manifiesto

EN PRO DE LOS ALIADOS

Todos los periódicos de París han publicado un Manifiesto de los intelectuales españoles, que dice:

"Elevamos la voz para decir nuestra opinión, con modestia y sobriedad, como españoles y como hombres.

No estaría bien en este momento supremo de la historia del mundo que la historia de España se separase del curso de los tiempos, permaneciendo a un lado como roca estéril, incapaz de sentir inquietudes por el porvenir y las que dictan la razón y la ética. Sería una bajeza que en estos momentos de gravidad profunda, de intensos sentimientos religiosos, cuan do la raza humana sufre sin límites, engendrando una solidaridad más estrecha y más fraternal que España, por pusilanimidad de sus políticos irresponsables, apareciese como un pueblito sin eco en las entrañas del mundo. Y sería peor aun que esos ecos se propagasen con aeronaves de voces inflamadas por ciegas pasiones y ultraje de pluma y de periódicos mercenarios.

Nosotros, sin otro título que el de nuestras vidas silenciosas consagradas a las puras actividades del espíritu, sentimos que para servir a la patria y ser ciudadano honrado y útil es preciso ser hombre honrado y útil para todos los pueblos. Por eso estamos seguros de cumplir con nuestro deber de españoles y de hombres declarando que participamos, con la plenitud de nuestro corazón y de nuestro juicio, en el conflicto que convueme al mundo. Nosotros nos hacemos soldados de la causa de los aliados en lo que ella representa, los ideales de justicia, lo único que puede coincidir con los más profundos y más imperiosos intereses políticos de la nación.

Nuestra confianza rechaza todo aquello en que se manifiesten los hechos que degradan la dignidad humana y el respeto que los hombres se deben aun en el mayor encarnizamiento de la lucha.

Deseamos de una manera ardiente y ferviente que la paz futura sirva á todas las naciones de honrosa y provechosa enseñanza, y esperamos que el triunfo de la causa que estimamos justa afirme los valores esenciales mediante los cuales cada pueblo, grande ó pequeño, débil ó fuerte, haga nacer la cultura humana, destruir los fermentos del egoísmo de dominación y de impúdica violencia, generadores de la catástrofe, y afirmar los cimientos de una nueva fraternidad internacional en que la fuerza llenará su fin que es garantizar la razón y la justicia".

Catedráticos: Gumerindo de Azcarate, Nicolás Adurco, Adolfo BUYLLA, Américo Castro, Julio Cejador, Manuel B. Cossío, José Goyanes Luis de Hoyos G. R. Lafolla, Eduardo López Navarro Juan Madinaveitia, Gregorio Marañón, Ramón Menéndez Pidal, Manuel Morente, José Ortega Gasset Gustavo Pitáluga, Adolfo Posada, Fernando de los Ríos, J. Eugenio Rivera Luis

Simarro, Ramón Turro, Miguel de Una

muno, Luis Urrutia y Luis de Zulueta,

POR TELEGRAFO

Los turcos inician un avance general en los Dardanelos, sufriendo en él grandes pérdidas.

Información de la guerra

NUEVO HOSPITAL

El Consejo municipal de Petrogrado ha inaugurado el hospital Joffré.

El representante del Municipio dirigió al Embajador de Francia, presente en la ceremonia, un discurso en que dijo, que el Municipio al dar al hospital el nombre de Joffré, ha querido expresar la admiración de la capital rusa, no solo por el glorioso jefe de las tropas francesas, sino por Francia entera.

VISITA AL EJERCITO

Dicen de París, que el ministro de la Guerra marchó a visitar los ejércitos.

Ha tenido conferencias con varios generales en la región del Norte, y después de estar en los acantonamientos entre las tropas, visitó diferentes líneas de defensa del frente del Iser.

JUNTA DE INVENTOS

Comunican de Londres, que ha sido nombrado el almirante lord Fisher presidente de la Junta de inventos, creada para ayudar al almirantazgo y encauzar y estimular las iniciativas de los hombres de Ciencia, respecto a las necesidades del servicio naval.

ALEMANIA SIN LEGUMBRES

Se dice que en todo el país hay gran escasez y encarecimiento de legumbres frescas.

Esto se debe a la supresión de la importación italiana y a la sequía de las ocho últimas semanas que ha mermado la importación holandesa y ha disminuido la local.

"MANO NEGRA" ALEMANA

El atentado a Morgán, prueba la existencia de una asociación alemana como la "Mano Negra" cuyo jefe radica en Berlín.

Asegurase que el agresor, propone atentar contra el Presidente de la República.

Está mejoradísimo Morgán.

PARTES OFICIAL AUSTRIACO

El Gobierno austriaco ha remitido á la prensa de Viena el parte que á continuación detallamos:

Cerca de Krasnik, nuestras fuerzas entablaron una batalla encarnizada contra las fuerzas rusas, derrotándolas.

Las tropas rusas abandonan sus posiciones en aquel lugar.

El cuerpo de ejército que manda el archiduque Fernando sigue avanzando aunque muy lentamente por la fuerte resistencia del enemigo.

Se hicieron una serie de combates que salimos siempre victoriosos.

Ayer al norte de Wesnica se establecieron varios combates en los que les hicimos experimentar á los rusos grandes perdidas.

Capturamos 41 oficiales, 1.450 soldados y 17 ametralladoras.

PARTES OFICIAL RUSO

El Gobierno ruso da á la prensa de Petrogrado el siguiente parte: Los subditos búlgaros residentes en Rusia, han recibido una orden telegráfica del Gobierno de su país mandándoles regresar cuanto antes para incorporarse á filas.

En el Cáucaso el intento de ofensiva de los turcos en Anlavat ha fracasado totalmente.

Nuestras tropas derrotaron en Chariandagh una columna turca. Echaron á pique un velero turco.

PARTES OFICIAL FRANCES. ATAQUE GENERAL TURCO EN LOS DARDANELOS.

El parte oficial dado por el Gobierno francés á la prensa de París dice lo siguiente.

En los Dardanelos las fuerzas turcas, grandemente reforzadas, iniciaron un ataque general con impetu inconcebible, con una violencia más tremenda, que en cuantos ataques realizaron hasta ahora.

El fuego de la artillería, duró 4 horas con asombrosa intensidad, sobre nuestras primeras líneas y la zona destinada á la reserva franco inglesa.

Luego iniciaron varios ataques, con la infantería, pero en ninguno de ellos los turcos consiguieron llegar á nuestras trincheras, pues el fuego de nuestra artillería, ametraladoras y fusilerías los diezmó tan enormemente, que la mayoría de los asaltantes quedaron sobre el terreno.

Un acorazado y varios aviones enemigos que prestaban ayuda á la acción sufrieron grandes pérdidas.

Al fin de esta hermosa jornada para nosotros, 15 aviones aliados bombardearon el aeródromo turco situado en Chayak, alcanzando el cobertizo principal en el que hicieron grandes destrozos.

En el norte de Arras el bombardeo no cesó en toda la noche.

Los alemanes iniciaron dos ataques sobre la Estación de Souchez, siendo rechazados con graves pérdidas.

Las tropas alemanas emprendieron un nuevo ataque sobre las alturas del Mosa y nuestras posiciones al sur del barranco Souvaux, que fueron detenidos por nuestra artillería.

Al mismo tiempo atacaron por la parte Oeste, al citado barranco que también rechazamos.

Al sudeste de Saint Michiel, el enemigo bombardeó violentamente tomando la ofensiva y extendiendo desde la colina que domina la parte derecha del Mosa hasta Cabeza vaca (selva Apremont) haciendo que nuestra artillería retroceder nuevamente á sus posiciones.

Solo en la región de Lavaux Ferrié el enemigo penetró en nuestra primera línea en un frente de 700 metros.

El resto del frente fué valientemente rechazado causando á los alemanes grandes pérdidas.

En la parte este del bosque Leprete, el enemigo intentó de nuevo un ataque precedido de riegos de líquidos inflamables, que fué detenido.

Se hicieron una serie de combates que salimos siempre victoriosos.

Ayer al norte de Wesnica se establecieron varios combates en los que les hicimos experimentar á los rusos grandes perdidas.

Política

UGARTE, TRABAJADOR

El señor Ugarte, ha manifestado á los periodistas que este verano no saldrá de Madrid, donde se dedicará á confeccionar el presupuesto.

DECLARACIONES DE SANCHEZ GUERRA.

El ministro de la Gobernación señor Sanchez Guerra, enterado de que los republicanos proyectan celebrar una manifestación de simpatía á Francia, el día 14 de Julio, festividad nacional que conmemoran los franceses por la toma de la Bastilla ha declarado hoy á los periodistas que es muy bien conocido el criterio del Gobierno en este sentido y que por lo tanto sólo autorizará que se desfile por la embajada individualmente para dejar tarjeta.

PIDIENDO FONDOS

El gobernador de Huelva ha telegramiado al señor Sanchez Guerra, rogándole interceda ante el señor Ugarte, para que éste de cumplimiento á la petición que se le dirigió, interesándose remitiera fondos para emprender las obras de la carretera de Ayamonte á Aracena, con el fin de remediar la espantosa crisis que reina en muchos de aquellos pueblos.

HUELGA SOLUCIONADA

El gobernador de Córdoba comunica que se ha solucionado la huelga minera de Cerro Mariana.

LA INFANTA ISABEL

Comunican de León que hoy llegó á aquella población la Infanta Isabel.

Esta fué recibida por las autoridades y numeroso público.

Las damas de León ofrecieron á la Infanta ramos de flores.

Hospedarse en el Hotel Paris.

Esta noche en el teatro se celebrará una función de gala en honor á la infanta.

ROMANONES A SAN SEBASTIAN.

El domingo próximo, marchará á San Sebastián el conde de Romanones.

SOCIEDAD ANONIMA (ROMERO)

dos estocadas se retiró á la enfermería.

Solerí, cumplió con el capote y en banderillas.

La faena de muleta la hizo descomunal, acabando con sus enemigos con dos pinchazos cada uno.

En la última estocada se hirió con el estoque.

LA BOLSA

COTIZACIONES DE HOY

Interior	72'10
Fin corriente	79'10
Fin próximo	00'00
Amortizable	71'90
Nuevo amortizable	91'20
Cédulas hipotecarias al 5 por 100	000'00
Acciones del Banco	458'06
Tabacos	262'50
Francos	97'40
Librasesterlinas	00'00

¿Está usted contenta, señora?

El tercer acto de "Rigoletto" lo cantó la Vela, con gran sentimiento y su siempre dulcísima y fresca voz, apesar del enorme trabajo de toda la velada; Sagi-Barba, no lo cantó; lo gimió; parecía desgarrar su garganta á fuerza de expresión dramática; bravo, bravísimo, rebavísimo.

Al final se repitió la ovación á la beneficiada y á su compañero y el público se retiró lentamente, emocionado, elogiando á cual más el trabajo impeccable de esos dos cantantes, que ahora sí se nos van definitivamente.

Y adios la farándula; la elegante farándula que nos dejó el dulce sabor de su arte sincero, cuyos recuerdos paladearemos melancólicamente durante mucho tiempo adorados ante la pantalla del monótono cinematógrafo que volverá á posesionarse del Variedades; adios las golondrinas felices en el vuelo constante de su vida inquieta, que acaso es fatigoso algunos ratos pero que siempre, al verlas alejarse, advertiremos más fuertes los harpes de nuestra jaula provincial, y vienen á nuestro ánimo, tendiosos, nuevamente, remembranzas de la bohemia que llevamos oculta los pobres de espíritu que no somos solo "miserables banqueros" y ni banqueros somos para externarla; vayan bien idos todos y vuelvan pronto, que aquí quedamos, con mera!

Este se arrojó desde lo más alto de la torre de la catedral, estrellándose contra las losas del atrio.

¿SERÁ VERDAD?

Comunican de Soeller que el vapor "Aquitaine" ha radiotelegrafado que á los 37 grados de latitud norte, se encuentra un submarino, muy cerca de un pequeño vapor con dos palos ignorándose su nacionalidad.

La noticia es muy comentada.

SANCHEZ ORTIZ

LIBRAS ESTERLINAS ORO

El 7 de Julio de 1915

PAGARON á pesetas 25'80

EN VARIEDADES

BENEFICIO DE LUISA VELA

Deciamos ayer, Joh divino Fray Luis de Leon, que la ovación (no "oración"), como dejó

pasar el corrector de pruebas a quien vamos a pedir la dimisión por lo mal que ha tratado nuestras pobres croniquillas), que la ovación tributada a Sagi-Barba anteayer, fué la mayor que oyera artista alguno en Almería, sin sospechar al decirlo afirmado,

que la ovación a que nos referimos era con ser tan grande —soltamente el ensayo para la de la noche siguiente.

Al cojer las banderillas se hirió en la mano derecha.

Después de una faena breve y dar

da moral, anoche la pagó gallardamente; cuando llegamos al teatro presentaba éste un aspecto magnífico, consolador, tranquilizador para nuestro amor propio ibero, y que más tarde se convirtió en un lleno casi completo.

"La Generala" fué muy bien desempeñada por todos, el tenor se encontraba acatarrado, pero salió un ligero titiro que cantó mejor de lo que su indisposición le permitía, y la beneficiada, excelente actriz y excentífica tipa, dijo y cantó con gracia y gusto de artista genial; dos veces repitió el precioso férceo del segundo acto y las dos veces lo dijo de distinta manera sin que podamos decir cuál la mejor.

En el intermedio siguiente Luisa Vela, á ruegos de varios abonados, según nos informaron, cantó la popularísima "Mari-Mari" que al terminar produjo en el público una verdadera explosión; y entonces presenciamos el hermoso acto merecido que esperábamos de la cultura almeriense. El teatro se llenó de palomas y el escenario de flores.

La artista, la gran artista, quedó un poco sorprendida, y en la expresión de su rostro nos pareció leer que comprendía lo que el espectáculo emocionante, con toda su hermosura, quería decirle; y le decía: recibe los raudales de cariño de un público que estima lo mucho que vale y te expresa en esas flores, menos bellas que tú; en esas palomas, compañeras de las alondras, tus hermanas; en esos palmotes entusiastas que quisieramos hacer sentir eternamente en tus oídos.

Larga fué la ovación, —no "oración", aunque en ella pusimos fervor, —y mientras duró se hizo en tregua de los regalos, —muy bonitos y valiosos.

¿Está usted contenta, señora?

El tercer acto de "Rigoletto" lo cantó la Vela, con gran sentimiento y su siempre dulcísima y fresca voz, apesar del enorme trabajo de toda la velada; Sagi-Barba, no lo cantó; lo gimió; parecía desgarrar su garganta á fuerza de expresión dramática; bravo, bravísimo, rebavísimo.

Al final se repitió la ovación á la beneficiada y á su compañero y el público se retiró lentamente, emocionado, elogiando á cual más el trabajo impeccable de esos dos cantantes, que ahora sí se nos van definitivamente.

Y adios la farándula; la elegante farándula que nos dejó el dulce sabor de su arte sincero, cuyos recuerdos paladearemos melancólicamente durante mucho tiempo adorados ante la pantalla del monótono cinematógrafo que volverá á posesionarse del Variedades; adios las golondrinas felices en el vuelo constante de su vida inquieta, que acaso es fatigoso algunos ratos pero que siempre, al verlas alejarse, advertiremos más fuertes los harpes de nuestra jaula provincial, y vienen á nuestro ánimo, tendiosos, nuevamente, remembranzas de la bohemia que llevamos oculta los pobres de espíritu que no somos solo "miserables banqueros" y ni banqueros somos para externarla; vayan bien idos todos y vuelvan pronto, que aquí quedamos, con mera!

Este se arrojó desde lo más alto de la torre de la catedral, estrellándose contra las losas del atrio.

¿SERÁ VERDAD?

Comunican de Soeller que el vapor "Aquitaine" ha radiotelegrafado que se encuentra un submarino, muy cerca de un pequeño vapor con dos palos ignorándose su nacionalidad.

La noticia es muy comentada.

SANCHEZ ORTIZ

LIBRAS ESTERLINAS ORO

El 7 de Julio de 1915

PAGARON á pesetas 25'80

SOCIEDAD ANONIMA (ROMERO)

Paseo del Príncipe 10

ALMERIA

LA FLOR DE LIS

Lo mejor para teñir el pelo. De venta en Droguerías, perfumerías y Peluquerías.
Depósito Eugenio de Bustos.

Temporada de verano - LA ISLA DE CUBA - Pañería y confecciones

José Benavente Soro

Calle Real núm. 2



Recibidas todas las novedades para la presente temporada colecciones in-terminables á precios muy baratos.

Extensa y bonita colección en Frescos lanas, australias y alpacas para trajes de caballero desde 3 pesetas el corte.

Grandioso surtido en Estambre y lanas de alta novedad y calidad inmejorable, dibujos de gran fantasía á precios más baratos que en fábrica.

En negro y azules, en vicuñas y estambres, colores sólidos desde 5 pesetas hasta 70 pesetas corte de traje.

Gran surtido en dríos y tela de hilos dibujos de gran novedad á precios muy baratos.

NO COMPRAR SIN ANTES VISITAR ESTA CASA.

Frente a El Siglo

Chalecos de fantasía, la más alta novedad, desde 2 pesetas corte. Confeccionado á 3'50 pesetas. Pantalones de franela, estambre con bajos vueltos á 5'50 pesetas.

Trajes de lana y alpaca para caballeros, desde 10 pesetas hasta 70 pesetas.

Trajes de dril para caballeros, desde 6 pesetas hasta 25 pesetas.

Americanas alpaca desde 4 pesetas de dril á 2'50, 3, 4, 5, 6 7 pesetas.

Pantalones de dril para caballeros á 2, 3, 4, 5, 6 y 7 pesetas.

GUARDIA POLVOS PARA SEÑORAS Y CABALLEROS, DESDE 5 PESETAS. GRAN SURTIDO EN CAMISAS, CORBATAS, PUÑOS Y GENEROS DE PUNTOS.

ES LA QUE MAS BARATA VENDE EN ALMERIA.

La Argentina

Gran establecimiento de Tejidos

Tiendas 2 y P. Bermudez 2

Novedades para señoras y caballeros

Grán surtido en Sedería y Lanería

Especialidad en género blanco

Lo más nuevo y cómodo en corsés

Últimos modelos en confecciones de todas clases

Equipos de novia, bonitos regalos a los clientes

Precio fijo. Ventas al contado

PARA COMPRAR BUENO Y BARATO PRECISA HACERLO EN LA ARGENTINA.

La Unión y El Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10.

Pianos y autopianos

ERARD, PLEYEL, RONICH CUSSO S.T. H.A. CATEURA.

Gran autopiano "CONCERTAD". El más suave de todos los conocidos, con registro de melodía.

Rollos de 65 y 88 notas para autopianos.

Gramófonos, discos y toda clase de accesorios.

Música de todos los autores clásicos y modernos.

LUIS SÁNCHEZ PUNZÓN.—Paseo del Príncipe 33 frente a la Diputación.

Jabonera montañesa "LA CAMELIA"

SANTANDER

JABON

Pinta azul-Pinta blanca-Oliva
Blanco especial y amarillo extra
marca "LA CAMELIA"

en trozos troquelados de 250 y 500 gramos.

Los mejores para el lavado de ropas

AGENTES PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA,

FRANCISCO CRUZ FERRER & HIJO.

MAIZ

Para precios y condiciones
Alfredo Rodríguez
GERONA 4

ANDRÉS VIZCAINO

DENTISTA

Consulta permanente

Calle del Conde de Offalia, número 20. (Más abajo de la Diputación).

Dr. Eduardo Pérez Lora

del Hospital provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos orinales y demás productos patológicos.

Tratamiento antirrábico completo

De 2 a 4.—Calle Je. Cid 7

MARIA PICÓN BELMONTE

Profesora en partos por la Facultad de Medicina de Granada.

Calle de Terriza, 8.

Dr. Blanes

Enfermedades de ojos, oculista municipal individuo de la Sociedad de Oculista Hispano Americana. Ex ayudante del doctor Albitos.

Antonio Vico 1, Esquina del hotel "La Perla".

DOCTOR BALBOA

Especialista en partos y enfermedades de la matriz.

Preparación en 4 meses para obtener el título de matrona.

TRAJARO, 4.—Bajo.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE OJOS A CARGO DEL DOCTOR DON RAFAEL ARAEZ,

Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex interno de los hospitales de la Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid.

Consulta de 8 a 10 de la mañana y de las 2 a las 5 de la tarde.

Gratis para los pobres de 8 a 10 todos los días.

Calle de Gerona núm. 22

GRAN FÁBRICA DE PAN

LA VIRGEN DE CAVITE

En esta antigua fábrica de pan, de don Juan Amate, se elabora toda clase de pan y se sirve a domicilio. Especialidad en pan de aceite, pinchado, para cacerías, barcos y conventos. Pan de Madrid para hoteles. Todo fabricado con las riquísimas harinas de Aragón.

Calle de la Almedina 9. Teléfono número 150 (antigua panadería de Gaspar Vives).

DOCTOR MANUEL MARÍN

Oculista del Hospital Provincial. Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana.

Consulta de 7 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

Puerta Puchena 2

CORSETERA

Dña Juana Navarro construye fajas medicinales para el descenso de la matriz, con aparatos para las quebraduras de ingle y ombligo y fajas corsés para reducción del vientre. Corsés rectos desde 10 pesetas en adelante.

Se hacen aparatos para torceduras del espinalzo.

Conde Offalia 26 (Junto al correo). Se vende el artículo a precios económicos.

Anis Bombita

Es el más fino y dulce de los que se fabrican.

Se vende en todos los buenos establecimientos.

ZAMPIRONI



MATA MOSQUITOS Perfume higiénico y desinfectante. Preservador de toda clase de mosquitos.

Protección de las imitaciones y falsificaciones.

DE VENTA EN TODAS PARTES

Agencia en España J. URIACH Y C. Barcelona

Idem Calle de López Falcón

Idem Calle de Pescadores

Idem Calle de Pescadores

COMISIONES, CONSIGNACIONES Y REPRESENTACIONES.

COMISIONES, CONSIGNACIONES Y REPRESENTACIONES.</p

BROTONS Almacenes-Bauls-Cáñamos Borales-Estas y Cordelería

Granada 26.
ALMERIA.

EN EL SITIO MAS CENTRICO

de la calle de las Tiendas

NÚMERO 10,

Se alquila, en precio medico, un buen local, para

Establecimiento y Almacén

Informarán, Perea, 3 segundo.

Lero naufragado "Italia". Factura de los Almacenes "El Aguila".

Por alojamiento, desayunos y comidas en los días completos a los 22 marineros naufragados y por indemnización de daños. Factura del Hotel Madrid.

Los billetes de pasaje de 22 personas en tercera clase y dos en primera fueron de los consignatarios del Veler de Sres. Verdejo Hermanos.

Las citadas facturas y algunas más de otros gastos ocasionados por refidos naufragados, están en poder del Cónsul de Italia en Almería don Antonio Brocca.

Notas de la guerra

Ayer me ocupé en estas "notas", de la moralidad alemana.

Y mi opinión respecto a esa fase espiritual de los tedescos, ha sido corroborada por una sensacional noticia que nos comunica el telégrafo de América.

Morgan ha sido víctima de un atentado.

Un hombre, disparó contra él varios tiros de revólver, chusándole varias heridas.

El agror, llevaba los bolsillos llenos de explosivos.

Se proponía, pues, algo más que matar a un hombre.

Iba dispuesto a cometer muchos crímenes.

Verán ustedes como la prensa "san ta" española, la de la "Defensa Social" la de los obispos y regulares, no hace el menor comentario sobre estas fechas.

Si se tratará de algún desventurado hambriento, expoliado por la miseria, despreciable de todos; arrojado como un pingajo en el estercolero donde se acumula el escombro social de los desheredados y vendidos; sin educación, sin cultura sin afectos viendo en toda la sociedad a su enemigo entonces; ¡habría que oír a esa "buena prensa"! habría que escucharla lanzar diatribas y abominaciones sobre el misero delincuente; el que en último término no se ria otra cosa, que el fruto engendrado por esta sociedad de egoistas y privilegiados, donde sobrenadan los modernos fariseos con el viente ahítio y la faz plática, bañándose en la sal del sudor ageno...

Cuántos horrores nos contarian del anarquismo; cuantas peticiones harian de leyes represivas para salvar á la sociedad de la hecatombel...

Pero, no, se trata de un peligroso.

El autor del asesinato frustrado de Mr. Pierpont Morgan, es un "intelectual" a la alemana.

Una especie de Cura Merino.

Un representante de la "kultura" teutona.

Un "sabio" queso, de los que tienen la misión divina de regenerarnos.

Un agente ajemán, comisionado, Dios sabrá por quien!, para ir a producir el terror en Norteamérica.

Y claro, a los asesinos con título de doctor; que cometan los crímenes en beneficio de los tiranos; a esos, no hay que censurálos.

Se les alaba "sotto-voce", por que en el siglo XX no cabe elevarlos a los altares, más no por falta de buen de-

seño.

Bien está que se priven de hacer su apología; pero reprobar su crimen?

¡Jamás!

No aparecerá en ningún periódico ni la menor condenación del atentado.

Recordamos que cuando otro brazo retrógrado quitó la vida a Canalejas también pasó el crimen como una se da por las columnas de la prensa nea, sin más que someras y pudibundas protestas, que encubrieron el íntimo placer; y aún, hubo periódico que habló de "castigos celestiales", regodeándose de poseer un Dios instrumen do de sus viles venganzas.

Si, señores: el autor del asesinato frustrado de Mr. Morgan, es un representante de la cultura alemana.

Es profesor de una de sus universidades.

Es, como dicen en Francia: "Una excelente representación de la mentalidad pangermanista".

Pues, sumen y sigan;

Un telegrama de Washington anuncia que a media noche tuvo lugar una explosión que causó grandes daños en un ala del capitolio. El salón de fies tas del Senado fué completamente des truido, pero no hubo desgracias perso

bajas presiones que habrá en el SO. y en África septentrional singularmente el lunes 12.

El martes 13 se formará entre Argelia y Alicante un núcleo de fuerzas que occasionará algunas lluvias y tormentas en Levante, con vientos de entre NE. y SE.

Del 14 al 15 evolucionarán mínimos barométricos en África septentrional y en el saco de Cádiz, los cuales producirán algunas lluvias y tormentas en la mitad meridional, con vientos del primero al segundo cuadrante.

Registro civil

Ayer se registró en nuestra capital el siguiente movimiento de población:

NACIMIENTOS

Victoria y Virginia Ferido Plaza, María del Carmen del Pino Sánchez y María Saez Nevado.

DEFUNCIÓN

Francisca Ramón Picón y Francisca Plaza Magaña.

MATRIMONIOS

Ninguno.

MARÍTIMAS

ENTRADOS

Vapor "Teodoro Llorente" de Melilla con carga general y 93 pasajeros, para este puerto.

DESPACHADOS

Vapor griego "Ajaikatirini" para el mar, con mineral de hierro.

Bergantín italiano "Teremio" para Orán en lastre.

Vapor español "Tintorés" para Melilla.

Juzgados

El de instrucción de esta capital cierra para el día 9 a Bonifacio Berenguel Quesada, Guillermo Delgado Sánchez y Ramón Escobosa Martínez y Antonio Membrive.

La misma autoridad, interesa de esta Alcaldía le informe de la conducta que observa, Vicente Barrionuevo Campos.

El de instrucción de Huercal Overa interesa la busca y rescate de una huerta rucia y una mula roja robadas al vecino de Abriyuela, Gerónimo López Giménez.

El juez de primera instancia de Berja anuncia la segunda subasta de las fincas hipotecadas por don Francisco Sánchez Torres, en favor de don Julio Gallardo Gallardo, sobre cobro de 10,473 pesetas, 75 céntimos.

El juez de instrucción de Huercal Overa, interesa de las autoridades la busca y captura de Francisco Fernández Cortés, domiciliado en Murcia, para constituirse en prisión.

MINERIA

Pagos al Estado

Doña Hortensia Gallego, ha presentado un escrito en este gobierno civil acompañado del correspondiente papel de pagos al Estado, para reintegro de los Títulos de propiedad de las minas "Toma tita" número 33.093; "Don Pedro" número 33.070 y "El Moscardón" número 33.906, todas en término de Fondón.

Renuncia

Don Juan Espinosa Bonilla, vecino de Berja, ha renunciado la propiedad del registro minero titulado "Mi Soledad" número 33.095 del término de Almería, anteriormente en el de Tabernas.

Marino arrestado.

El juzgado de Marina, interesa del Ayuntamiento, se capture a Plácido Gómez López, para que cumpla cinco días de arresto que le fueron impuestos por dicho juzgado.

Agradecidos

La familia del que fué amigo nuestro don Juan Pérez Moncada, nos ruega demos las gracias a cuantas personas asistieron al entierro del finado.

Destete de 195 niños.

Las diarreas producidas en este período de la vida, así como en la época de la dentición, se curan sin molestia con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Armas de cría.

Se ofrece Teresa Valverde García, Razón Barrio de la Caridad.

Se ofrece para casa de los padres José Gómez Navarro, con leche fresca primavera, Razón calle Mojino nº 5 (Barrio Alto).

Una boda.

Esta mañana a las seis, han contraído matrimonio la bella y angelical señorita Concepción Sebastián Vazquez con don Luis Rivero Martínez.

Fueron apadrinados por don Felipe Gómez y la tía del novio doña Juana Martínez.

Deseamos al nuevo matrimonio todo género de felicidades, felicitando al mismo tiempo al padre de la novia don Babilí Sebastián, apreciable amigo nuestro.

Música en el Paseo.

La Banda de música Municipal ejercitarse ésta noche de 9 y media a 12 a la entrada de la Calle de Aguilar de Campoo el siguiente programa.

"Lo Rat Peña marcha", "La mousse Japonaise", "Obertura Solemne metro", "Coeurbrise", "Valse "Smartseuse" bailable, "Emperador" pasado doble.

La novela de Bolsillo

"Los tentones en España o Hindenburg ante Belmonte" es el título de una estupenda fantasía humorística, creada por la loca imaginación del célebre reportero yanqui James Lamarde Wason y descubierta por la pupila cómica del no menos célebre escritor festivo madrileño Fernando Luque, cuya publicación por LA NOVELA DE BOLSILLO constituirá un verdadero

Cerveza Pilsen Marca E. PETRY

ES LA PREFERIDA POR LOS INTELIGENTES.

Premiada con medalla de Oro y Plata Paris Barcelona.

VENTA EXCLUSIVA

José Toro García

SANTO CRISTO, 2

Razón en el mismo establecimiento.

Traslado

La Papelería "C" Imprenta de José Oriol Calvo se traslada del Pasco del Príncipe número 3, á la calle de las Tiendas número 3, contiguo al Bazar de El León y frente a la Iglesia de Santiago.

Agua de baño

Estómago é hígado

No hay jabón, ni polvos compuestos, al de Rosas de mi Jardín.

no es el condimento

solamente agua

TORIBIO ALVAREZ.—DENTISTA

Especialidad en dentaduras postizas.

Extracciones sin dolor. Trabajos de puente y coronas de oro sobre raíces.

Plaza de Nicasio Salmerón número 1.

ALMERIA

AL PUBLICO

Carne barata

Desde el dia 29 del corriente, festividad de San Pedro, se venderá la carne de ganado cabrío y lanar á 6 reales el kilo en la Barraca titulada "Mejilla" en el Rincon del Pescado.

Se garantiza peso y clase.

AZUFRERAS

De la Compañía Franco-Española Flor sublimado, Refined molido, Grano.

Representante en Almería: JUAN RODRIGUEZ BURGOS.

H. DE LA VIRGEN DEL MAR

Todo el que visite esta casa, encontrará en ella buen trato, espaciosas habitaciones, esmero y economía, como en ninguna otra de su clase.

Calle Real, 21.—Almería.

Lejía líquida "LA LAVANDERA"

DE SUPERIOR CALIDAD

Desinfectante, Higiénica, no perjudica la ropa. Se usa en frío y sin agujadoras.

Depósito exclusivo para Almería y su provincia.

José Toro García

SANTO CRISTO 2 Y MARQUESA 2.—ALMERIA

La Dolores

SERRERIA MECANICA

Almacen de maderas de todas clases.

Grandes existencias de madera para barriles para el envase de uva á 0'50 céntimos uno.

Para pedidos a su dueño

Angel Diaz Tornero

EN HUESCA (GRANADA)

ESTUDIOS DE ARQUITECTURA Y DISEÑO

ESTUDIOS DE AR